

**Св. Атанасий Александрийски
ЗА КРЪСТНАТА ПРЕГРЪДКА
НА ГОСПОДА**

стр. 5

**ПРАВОСЛАВНИ
ПЕСНОПЕНИЯ О ЧАРОВАХА
РУСИЯ**

стр. 6

**ПРАЗНИКЪТ –
ДЕН НА ГОСПОДА**

стр. 7

СВ. МАРКО ПРЕСЛАВСКИ*„Света Марко – Преславски митрополит“.
Степанин от Архангелски манастир*

Архидей – светимник на вярата, с мъдрост и благочестие озарява земята българска; пастиел на православните, учител в богопознанието, наставник и живото на свето паство, ти, отче и швейцонамичане Марко Византийски, моли Христа Бога да закрия нашия народ.

Тропар глас 4

Света Марко – Преславски митрополит. Той пренесъл молитва на прелюболюбна наша майка Параскева от Еливат в Търново. Бил велик със светия си живот и почивал на своя престола в Преслав – това откриваме как доняко за светства в „История славянобългарска“ на св. Пансий Хилендарски. От някои български църковни календари от вре-

мето на Възраждането става ясно, че паметта на светцете се отбелязвала на 25 януари.

От няколко години насам на тази дата в храм „Свето Възнесение Господне“ в гр. Шумен по време на богослужението звучи тропар в чест на св. Марко Преславски. Текстът и музиката на този тропар са написани от г-н Никола Николов, диригент на църковния хор към

храма. Г-н Николов е дългогодишен уважаван учител по музика със семинарско образование. Той е достоен продължател на големите диригенти на църковния хорове в Шумен след 20-те години на миналото столетие, като Атанас Зидаров, Борис Ибришмов, Георги Боячев и др.

Влад ХРИСТОВА

**Честване именния ден на
Българския патриарх Максим**

На 21 януари духовенство и мирни вълкози в радостта на Престолства на Българската православна църква Негово Светейшество Български патриарх Максим, който на тази дата чества паметта на своя небесен покровител св. Максим Изповедник.

Светият патриарх Максим лично оглави тържественото богослужение в митрополитската катедрала „Св. Неделя“, в което виеха участие синодалните архидеери: Славейски Йоанкиев, Видински Димитан, Варненски и Величкорецки Кирил, Великотърновски Григорий, Русенски Неофит, Неврокопски Натанай, Ловчански Гавриил, Доростолски Иларион; преепископите епископи: Стойбишки Наум, Деволски Теодосий, Знеполски Иоан, Маркиановолски Константин, Велички Славий, ректор на СДСеминариа, Левскички Павел, Агагоянски Бос-



рис, игумен на Божковския манастир; високорепозителски архидеи: Григорий, протоскепел на Софийска митрополия, игумен Исидор, представител на Руската православна църква, архидеи: Теофило, архидеи: Димитрий, архидеи: Харалампий, архидеи: Александър, старофк. ик. Исидор Опра, представител на Румънската православна църква в България, както и много свещенослужители от София.

На стр. 3

† Митрополит ИОСИФ, на САЩ, Канада и Австралия

**ТЪРСИШ ИСТИНАТА, НАМИРАШ ЛЮБОВТА –
ТОВА Е СВЕТОТО ПРАВОСЛАВИЕ**

През октомври т. г. в аулата на Богословския факултет се състоя среща с Клаус Кениг, автор на книгата „2 000 000 километра в търсене на любовта“. Ще си спомните, че това беше една житейска история – изповед, чрез която германецът сподели дългия път в търсене на любов и истина и в излизане в километри разстояние, по-голямо от 50 километра на Земята.

Понякоже успял да открие истината и смисъла на живота в личната си среща с Бога, като него и аз, „Плещественикът Исус“, който три пъти съм обиколил Земята от Ню Йорк, Лос Анджелис, Сиъни, Мелбърн, Дубай, София до Ню Йорк и 68 пъти съм прелетал от Ню Йорк до София и обратно, със стотиците още полети и пътувания от Ню Йорк до Торонто, Монреал, Сан Франциско, Колман в Аляска и обратно, ще ви изповода в своя опит в търсене на истината: „Търсиш истината, намиращ любовта – това е светото Православие“.

Който пристъпва да търси и изучава истината обаче, трябва още от началото да знае, че Господ Исусу

Христос е Истината, а да достигнем до познание на истината, трябва да помим през целия си живот, че сатаната тук е баща на лъжата. И щом е лъжлив да изучава Спасителя, той не ще отмине и тѣ, и мени, и нас, които търсим истината. Как може да ни изучава сатаната? По своя начин – с цитирани на Свещ. Писание (Мат. 4:6). Добре е да знаете обаче, че съм Бог Отец е благоволил дори Единородния Мий Син да изпита такова нападение, то Той допусна дяволът да нападне и нас, „Знаето колкото Господ обича, него назовава и към него благоволен“ (Питрич. 3:12).

Всеки, който търси доказателства за църковната истина обаче, според Хомковски, с това той или позовава своето съмнение и изключва себе си от Църквата, или си придава във съмняващ със, запознавай в същото време надеждата да докаже истината и да стигне чрез собствената си разум до разбирано на Божията истина и човешкото безсилие става живо в бесилието на доказателствата.

На стр. 4

Панухуга за патриарх Анексий II

На 13 януари се навършва 40 дни от кончината на светията Московски и цялата Русия патриарх Анексий II. По този

век секретар на Светия Синод, Зенославски епископ, викарий на Софийския митрополит, и много миряни от руски и български произход.

В своето слово в Общия храм, като благодари на всички, видели участен в голямата молитва, изтъква, че Православната църква, макар и видимо разделена на отдалени поместни църкви (българска, руска, гръцка...), извънимо е едно неделимо тяло. Когато дори една частичка от това тяло страда, страда цялото тяло. Същевременно, когато и сама душа преуспева в делото на спасението, цялата Църква ликува с нея. Игумен Исидор каза, че денят е тържествен за нас, поради скръбта ни за патриарх Анексий, но и радостен, поради надеждата, че от днес ще имаме още един застъпник пред Божия престол в лицето на патриарх Анексий. Накрая той отпрати молитва към Бога за новоназначенията архиерейски състав, което е за него за примерна служба държавни служители за да имаме за патриарх Анексий, който е за цялата Православна църква.

Храмов празник в Бояна

На Атанасовден, 18 януари, изпратихме, столицаня квартал „Бояна“ отбелязва своя втори храмов празник. Тържествената свята Литургия бе отслужена от архимандрит Теофан в служжението с председателстване на храма отец Васил Радевски Иванов. В словото си за празника архимандрит Теофан разказва на борбата на св. Атанасий срещу павликянците и ересите и припомня, че двендешата българска столица се е удостоила с негово лично присъствие на Сърбияския събор през 343 година. Бе направена и сълюстка с

днешното поделение на Българската православна църква, при което тя се оказва „единствен гъбът и излюбка на истината“ сред твърде голямото множество от регистрирани и действащи ереси и секти в България.

В края на службата отец Васил изрече своята болка от факта, че старата Боянска църква е все още само музей и там не могат да бъдат извършвани богослужения. После полати всички присъстващи в празнична месета курбаня за харите и благоденствие.

Честване на св. Патриарх Евтимий в София



На 20 януари, когато Църквата чества паметта на св. Евтимий, патриарх Търновски, Негово Преосвещения Зенославски епископ Иван, викарий на Софийския митрополит, отслужи празнична свята Литургия в столицаня храм „Свети Симеон-Сладкинец“. В служжението взеха участие протосинялсът архимандрит Григорий, председателстване на храма епископ Емил Парановски, председателстване на храма св. Параскева“ в гр. Пловдив. Той е номиниран от свои сподвижници заради усилната му въвеждането на храма и възстановяването на първоначалния живот към него, както и за покривката, която е част от молитва и беседи на околовръст и тестване близки. При нареджанието си, като благодари на Българ-



от столицаня храмове. По проповед за „най-великата измежду предците на Българската православна църква“ проповисе свещ. Иван Наидево.

След Литургията по троната доуховенство и миряни начело с всички на свещта се отправиха в единство в Българската православна църква и посетиха своята наравна на всички свои събрата достойни Божии служители и триковни пастири.

Скоропосланието на инициативата БНХ-на вестник „24 часа“ и „Канал-1“ бяха. На церемонията присъстваха премиерът Сергей Станишев, министри и други официални лица.

Свещеник отмичен с награда „Достойнише българци“

На 19 януари в столицаня хотел „Шератон“ на сесия по първата година се състоя официалната церемония по връщането на наградите „Достойнише българци“. Сред отличените 20 българци, извършили добри дела, тази година бе и свещ. Емил Парановски, председателстване на храма св. Параскева“ в гр. Пловдив. Той е номиниран от свои сподвижници заради усилната му въвеждането на храма и възстановяването на първоначалния живот към него, както и за покривката, която е част от молитва и беседи на околовръст и тестване близки. При нареджанието си, като благодари на Българ-

Обръщение на Светия Синод на Българската православна църква – Българска Патриаршия

Драги съотечественици, братя и сестри,

Българската православна църква посрещва с немалко и крайно неудовлетворително решение на Европейския съд по правата на човека в Страсбург по повод евробеснованите и несправедливите претенции на лица, които са се отделили от единството на Църквата.

Българската православна църква изразява категоричното си нежелание с несправедливите, едностранни, пристрастни мотиви на решението, без да бъдат зачетени каноническите и юридическите аргументи, представени от Българската православна църква и Православния синод на Р. България.

Българската православна църква категорично заявява, че не може да се сключва споразумение, както препоръчва Съдът, относно канонични въпроси, засягащи единството на Църквата, за които да се налагат евентуални обещания в последваща съдебна процедура.

Този акт на Църквата в Страсбург по същество си може да се разглежда като намеса в делата на самоуправляващата се Българска православна църква. Светият Синод изразява категорично нежелание с подобно незначително на вътрешния живот и каноничното устройство в единство на Църквата. Трябва да се подчертае, че нито този съд, нито който и да е друг държавен или международен орган може да се произнася по каноничните въпроси на едно вероизповедание. Това е погязаване на правата на православните християни в България, които имат за единство в Православния синод на Р. България.

Въпреки крайното църковно смихновение, проявено към изпадналите в тежкия жор на раздялата, ние сме сигурни, че всички от тях се възползваха от дадената им възможност да се завърнат в спасителното лонно

на Българската православна църква. Затова за пореден път призоваваме отделените си да сторят това.

Светият Синод за пореден път изразява своето удовлетворение и подкрепа за всички действия на българската църква, свързани с приемането и прилагането на Закона за вероизповеданията от 2002 г. Този закон гарантира свободата на всички вероизповедания у нас и допълнително за отстраняването на тежките юридически следствия от политическата и държавна намеса във вътрешните дела на Българската православна църква през периода 1992-2001 година.

Изразяваме нашето удовлетворение от продължителна в три месеца работа на VI Църковнонароден събор в Рилската свята обител под покровителството на Църквата, което на 11 декември 2008 г. на нов Устав на БПЦ – Българска Патриаршия, нововъзстановен устройствен акт на Църквата.

Припомняме на родолюбивата българска общественост, че болезнените въпроси в разкола в Църквата бещ решени по каноничен бещ през 1998 г. на Разширения Всеправославен надюрисдикционен събор на главите на Православните църкви. Именно Поместните православни църкви подкрепиха своята изразявания своа подкрепа за Българската православна църква през Съда в Страсбург, като потвърдиха на нейното канонично единство.

Обръщаме се към християните в България като и молитвено благопожелание да устоят заедно на тези изпитания, за да преобидат единство в Българската православна църква – вековен крепил на устоите на българската нация.

22.01.2009 г.

ДАРЕТЕ ЗА ХРАМ!

Завършен е строежът на параклиса „Св. Софий, Вера, Надежда и Любов“ в местността Ковалевка до гр. Търговище.

Продължава довършителните работи по храма, за които са необходими допълнителни средства. Църковното настоятелство призовава всички благочестивни християни да подполюват сред въможностите си това

за допълнителна информация:

www.yuzgodnabulgaria.hit.bg, тел. 0896 81181; 0887 385879;

02862 99 37; 060181 802.

Целевата директна сметка е в ОББ-АД:

IBAN: BG4210303190000317

БИС код: UBBS BG65

Показната за Русия дойде от черен храм, който издига на октомври честване със 70-годишен юбилей; от Николо-Перервинския манастир в лицето на неговия отец-наместник протоиерей Владимир и диригентката Даря Бондараева, от арх. „Анна“ от гр. Шоколехово.

Юбилей на Тронския каменер храм бе съпроводен и с откриването на нова, голяма и красива сграда на шестата църковна школа в гр. Троицк. В новата концертна зала на богато обзаведената школа в двете последователни вечери се проведоха хоровите концерти, включени в програмата на Международния хоров форум „Големоско вечеря“.

Протоиерей Бондараев беше замислен като форум на хоровото изкуство, в който единствените музични среди именитите руски хорове: „Артхористите на Певческо дружество „Славянска беседа“.

Принят концерт беше в обила на Тронския каменер храм. В този концерт участва един от най-добрите представители на Московската хорово школа: хор „Артхористе“ от Обнинс и Вологда, Капелата на местрото Тарасовски, хорът „Анна“ и ПЦ „Славянска беседа“. Честта да открие концерт се падане на нашата хора. Началото на нивата се както винаги звучно изведяването, съвременно само от песнопения на Георги Попов. Цялата зала изслуша на крака „Отче наш“ и „Детски дигитурни“ №4 от Г. Попов, после „Тронар на св. Константин и Елена“ и т. н. – нама да изредим всички песнопения, как само да спомена, че това, което се случи в тази вечер, не учуд. Присъствените учени бяха много разтърсени. Толкова отговори толкова силни! Всички пригизаха и невидят Дух помията всяка душа.

От същата вечер по изключително многократно излъчване по Московския телевизионен канал на предстоителната програма на хора и започнаха нашите изпълнения. След първата концертна зала на гр. Троицк в автобусте, в метрото, а и по изключително чуждаме разговори за „българите“ къде и как са пели „ком са ги слушали и кои не...“; къде и къде е спелиящото им пе-

ние, а концертите и участията в богослужение се редуваша едно след друго. В Троицк, в Шкоколехово, в Роджество Богородично“, отлеждат от отец Александър Семюнов; концерт в гр. Сьольново в храм „Св. Тронск“, посвещен и концерт в Православната гимназия в същия град.

Последните дни от пребиваването си прекарваме в Николо-Перервинския манастир. Тук напътен хор б-е по покана на отец-наместника протоиерей Владимир и диригентката на един от хористите на манастира г-жа Даря Бондараева. За тези три дни престой Певческото дружество участват в две концертни и два дигитурни.

Последните дни от пребиваването си прекарваме в Николо-Перервинския манастир. Тук напътен хор б-е по покана на отец-наместника протоиерей Владимир и диригентката на един от хористите на манастира г-жа Даря Бондараева. За тези три дни престой Певческото дружество участват в две концертни и два дигитурни.

В първия ден от пребиваването си в манастира взехме участие в ранната литургия от 6,30 часа. Беше Задушница. Храмот беше пълен с богомолци. В манастира храмовете са отворени деннонощно и се служат двете литургии, вечерни и блещни. След първата литургия на Задушница, в която напътен хор п-с Големия манастирски хор, при композитора Г. Попов дойде отец-на-

местник в концертната зала на Дома на учение в гр. Троицк; молебни в гр. Шкоколехово в храм „Св. Роджество Богородично“, отлеждат от отец Александър Семюнов; концерт в гр. Сьольново в храм „Св. Тронск“, посвещен и концерт в Православната гимназия в същия град.

Последните дни от пребиваването си прекарваме в Николо-Перервинския манастир. Тук напътен хор б-е по покана на отец-наместника протоиерей Владимир и диригентката на един от хористите на манастира г-жа Даря Бондараева. За тези три дни престой Певческото дружество участват в две концертни и два дигитурни.

Последните дни от пребиваването си прекарваме в Николо-Перервинския манастир. Тук напътен хор б-е по покана на отец-наместника протоиерей Владимир и диригентката на един от хористите на манастира г-жа Даря Бондараева. За тези три дни престой Певческото дружество участват в две концертни и два дигитурни.

Последните дни от пребиваването си прекарваме в Николо-Перервинския манастир. Тук напътен хор б-е по покана на отец-наместника протоиерей Владимир и диригентката на един от хористите на манастира г-жа Даря Бондараева. За тези три дни престой Певческото дружество участват в две концертни и два дигитурни.

Въпреки тези огромни размери богомолците се питаша дали българите са под микрофон, че така меко и в същото време тихо силно изпълнят и най-скриятото късно на храма. Даже диригентката на двата хора не можеше да повярват, че тогава звук се постига от толкова малко на брон хора – 27, сред които 1/3 бяха деца.

Ще искам да изразя благодарност за възможности от обилка и от служението на руското свещенство. Трите дни, прекарани в Николо-Перервинския манастир, комплекс от най-големите руски храмове, със Семиняра и Висше духовно училище, ми показва нещо, което, за съжаление, в България вече почти не могат да се срещнат. От тежкия физически труд до физически жабия – всичко е под зоркия, но благ поглед на отец Владимир, „не Ректор“, а отец-наместник Александър Семюнов.

Храмот беше пълен с богомолци. В манастира храмовете са отворени деннонощно и се служат двете литургии, вечерни и блещни. След първата литургия на Задушница, в която напътен хор п-с Големия манастирски хор, при композитора Г. Попов дойде отец-на-

местник в концертната зала на Дома на учение в гр. Троицк; молебни в гр. Шкоколехово в храм „Св. Роджество Богородично“, отлеждат от отец Александър Семюнов; концерт в гр. Сьольново в храм „Св. Тронск“, посвещен и концерт в Православната гимназия в същия град.

Последните дни от пребиваването си прекарваме в Николо-Перервинския манастир. Тук напътен хор б-е по покана на отец-наместника протоиерей Владимир и диригентката на един от хористите на манастира г-жа Даря Бондараева. За тези три дни престой Певческото дружество участват в две концертни и два дигитурни.

Въпреки тези огромни размери богомолците се питаша дали българите са под микрофон, че така меко и в същото време тихо силно изпълнят и най-скриятото късно на храма. Даже диригентката на двата хора не можеше да повярват, че тогава звук се постига от толкова малко на брон хора – 27, сред които 1/3 бяха деца.

Ще искам да изразя благодарност за възможности от обилка и от служението на руското свещенство. Трите дни, прекарани в Николо-Перервинския манастир, комплекс от най-големите руски храмове, със Семиняра и Висше духовно училище, ми показва нещо, което, за съжаление, в България вече почти не могат да се срещнат. От тежкия физически труд до физически жабия – всичко е под зоркия, но благ поглед на отец Владимир, „не Ректор“, а отец-наместник Александър Семюнов.

Храмот беше пълен с богомолци. В манастира храмовете са отворени деннонощно и се служат двете литургии, вечерни и блещни. След първата литургия на Задушница, в която напътен хор п-с Големия манастирски хор, при композитора Г. Попов дойде отец-на-

местник в концертната зала на Дома на учение в гр. Троицк; молебни в гр. Шкоколехово в храм „Св. Роджество Богородично“, отлеждат от отец Александър Семюнов; концерт в гр. Сьольново в храм „Св. Тронск“, посвещен и концерт в Православната гимназия в същия град.

Последните дни от пребиваването си прекарваме в Николо-Перервинския манастир. Тук напътен хор б-е по покана на отец-наместника протоиерей Владимир и диригентката на един от хористите на манастира г-жа Даря Бондараева. За тези три дни престой Певческото дружество участват в две концертни и два дигитурни.

Въпреки тези огромни размери богомолците се питаша дали българите са под микрофон, че така меко и в същото време тихо силно изпълнят и най-скриятото късно на храма. Даже диригентката на двата хора не можеше да повярват, че тогава звук се постига от толкова малко на брон хора – 27, сред които 1/3 бяха деца.

Ще искам да изразя благодарност за възможности от обилка и от служението на руското свещенство. Трите дни, прекарани в Николо-Перервинския манастир, комплекс от най-големите руски храмове, със Семиняра и Висше духовно училище, ми показва нещо, което, за съжаление, в България вече почти не могат да се срещнат. От тежкия физически труд до физически жабия – всичко е под зоркия, но благ поглед на отец Владимир, „не Ректор“, а отец-наместник Александър Семюнов.

Храмот беше пълен с богомолци. В манастира храмовете са отворени деннонощно и се служат двете литургии, вечерни и блещни. След първата литургия на Задушница, в която напътен хор п-с Големия манастирски хор, при композитора Г. Попов дойде отец-на-



местник в концертната зала на Дома на учение в гр. Троицк; молебни в гр. Шкоколехово в храм „Св. Роджество Богородично“, отлеждат от отец Александър Семюнов; концерт в гр. Сьольново в храм „Св. Тронск“, посвещен и концерт в Православната гимназия в същия град.

Последните дни от пребиваването си прекарваме в Николо-Перервинския манастир. Тук напътен хор б-е по покана на отец-наместника протоиерей Владимир и диригентката на един от хористите на манастира г-жа Даря Бондараева. За тези три дни престой Певческото дружество участват в две концертни и два дигитурни.

Въпреки тези огромни размери богомолците се питаша дали българите са под микрофон, че така меко и в същото време тихо силно изпълнят и най-скриятото късно на храма. Даже диригентката на двата хора не можеше да повярват, че тогава звук се постига от толкова малко на брон хора – 27, сред които 1/3 бяха деца.

Ще искам да изразя благодарност за възможности от обилка и от служението на руското свещенство. Трите дни, прекарани в Николо-Перервинския манастир, комплекс от най-големите руски храмове, със Семиняра и Висше духовно училище, ми показва нещо, което, за съжаление, в България вече почти не могат да се срещнат. От тежкия физически труд до физически жабия – всичко е под зоркия, но благ поглед на отец Владимир, „не Ректор“, а отец-наместник Александър Семюнов.

Храмот беше пълен с богомолци. В манастира храмовете са отворени деннонощно и се служат двете литургии, вечерни и блещни. След първата литургия на Задушница, в която напътен хор п-с Големия манастирски хор, при композитора Г. Попов дойде отец-на-

ПРАВΟΣЛАВНА РУСИЯ ОЧАКОВАНА



